

連江縣疫情指揮中心第 119 次會議紀錄

時間：111 年 5 月 6 日 14 時

地點：連江縣衛生福利局一樓會議室

主持人：劉縣長增應

紀錄：曹博彥

出席單位：

秘書長張龍德、教育處陳冠人處長、陳世偉科長、交旅局林長青局長、石人文科長、馬防部醫參官陳士傑、衛福局陳美金局長、陳傳宗科長、曹博彥科長、縣立醫院張志華院長。

會議結論：

1.本縣疫情指揮中心公布今日(5/6)新增 17 名確診個案，11 名為居家隔離陰轉陽，6 名為本地新增個案（6 名皆為南竿群聚案）；新增居家隔離個案 17 名，目前列管中居隔個案 64 名，居隔期滿自主健康管理個案 391 名；列管中確診個案 79 名，目前於縣立醫院收治 3 名、居家照護 74 名(新增居家照護 18 名)、在台 2 名，確診個案至今已有 20 名個案康復出院或解隔(累計出院 8 名，居家照護解隔 12 名)，其餘個案目前病況皆在穩定控制中，本縣疫情指揮中心已即時快速完成疫調、清消、匡列隔離、篩檢，避免疫情擴大，保全地區醫療量能，請民眾安心。

2.今日台灣本土病例 36,168 例，境外移入 45 例，死亡個案 10 例，本土病例數仍持續增加中，依中央統計資料確診案例中維持約 99.74%為無症狀或輕症者，0.23%中症、0.03%為重症，本縣疫情指揮中心仍鼓勵民眾要接種疫苗，尤其高齡長者接種疫苗甚為重要，降低重症及死亡的風險，做好自我防疫措施，減少聚餐，避免群聚，落實防疫新生活，共同對抗疫情。

以疫情現況來看，沒有絕對安全的場所，請做好自我防疫措施，勤洗手、戴口罩、減少聚餐，避免群聚，尤其是餐廳、卡拉 OK、打麻將等室內群聚活動屬高風險場所，每一個人都應做好自主防疫，落實防疫新生活，共同對抗疫情。

3.為保護縣內高危險群(長者、孩童)，高風險工作場所工作人員要進行快篩，大同之家、護理之家、縣立醫院工作同仁每周要進行快篩，遇有高風險時，可增加篩檢頻率。公托、幼兒園、小學與孩子密切接觸工作同仁，每周一快篩一次，下周起試辦，並視狀況滾動檢討，原則上快篩試劑先由各單位自行採購或向主管機關申請撥用並滾動檢討。

4.馬防部報告北竿午沙隔離 4 人狀況良好，機步連 22 人確診個案，已重新檢討分艙分流動線，防堵疫情擴散。官兵返台休假返馬前於台灣端入境前快篩仍會持續進行，以防堵病毒於境外。

5.縣內各機關單位延緩非必要之赴台休假，赴台返馬登機登船前以家用快篩劑自主快篩，陰性後再上班，降低感染傳播風險，尤其海巡岸巡等團體工作之單位務必加強，快篩試劑先由個人自行採購。

6.消防局出勤有高風險，請消防局規畫分艙分流或分區辦公，以維持勤務人力

量能，有症狀同仁可利用社區篩檢站進行篩檢，社區快篩站本身屬高風險區域，原則上盡量不要進入避免感染；赴台返馬同仁及無症狀同仁請自備快篩劑自行快篩，快篩試劑請向主管機關爭取申請或自行採購。

- 7.為考量國中會考，縣內國三生下周一改為線上教學，避免群聚風險。
- 8.馬中會館隔離學生第四天後(自主防疫)送餐部分，請馬祖高中秉持照顧學生原則自行處理。
- 9.海大馬祖校區線上教學至本學期結束，建議學生可返台，減少群聚風險。
- 10.落實居隔者於居家隔離期間不可離開隔離處所，依規定第 4 天後自行快篩陰性才可出門，地區原則上第 7 天快篩陰性後解隔，請衛福局持續追蹤關注居隔者並提醒無症狀無需快篩，自主防疫期間也盡量減少外出。
- 11.依中央政策確診個案居家隔離 10 天後解隔，本縣目前量能尚能處理，原則上解隔日篩檢陰性再解隔，若快篩陽性，再加七天，七天期間必須快篩陰性方能解隔，第七天衛生福利局提供快篩劑。
12. 請交旅局督導南竿航空站、立榮航空落實自我防疫，尤其櫃台服務人員每天上班前希望可以快篩陰性再上班。
- 13.協調旅行社及旅宿業者等，建議進入馬祖旅客能打滿 3 劑疫苗、快篩陰性後再入境，有關快篩試劑購買，目前市面上供貨不足，請與衛福局協商可行對策。
- 14.落實輕重症分流，降低醫院醫療量能負載，請醫院及早因應，並避免院內感染發生；有關確診個案居家照護量能請縣立醫院再盤點分配，以滿足逐日增加的居家照護個案量。
- 15.請衛福局盤點目前快篩試劑需求量及存量，目前市面快篩試劑供貨不足，再尋求可供貨之廠商。
- 16.請衛福局再檢討居家快篩實名制離島衛生所庫存量調度的可能性。